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V Praze dne 30. 9. 2020

Vážení,

velmi mne potěšil Váš zájem o kurzy „Management (nejen) církve a církevních organizací“. Děkuji Vám za něj. Jako
garant nových kurzů jsem se těšil, že společně absolvujeme začátek dlouhodobého procesu, kdy se bude Katolická
teologická fakulta snažit rozvíjet v církevním prostředí nový způsob praktického, ekonomického a manažerského
myšlení. Těšil jsem se, že budu moci zájemcům zprostředkovat cenné manažerské a podnikatelské zkušenosti
zajímavých a úspěšných osobností. Bohužel orgány státu a vedení univerzity v reakci na současnou zdravotně-
epidemiologickou situaci rozhodly, že minimálně do konce října nelze vyučovat presenčně a výuka má být zajištěna
distančně. Je obtížné to pochopit a přijmout, zvláště když souhlasím s rektorkou brněnské Mendelovy univerzity Danuší
Nerudovou, že je s podivem, že lidé mohou chodit do kotle na fotbal, ale do školy ne. Zvlášť nepochopitelné je to u nás
na fakultě, kde je možné výuku uskutečnit v seminárním kostele svatého Vojtěcha, kde je možné usadit i velký počet
účastníků přednášek a seminářů s dostatečnými rozestupy. Nicméně nelze jinak.

S těžkým srdcem jsem se jako garant kurzu, po diskusi s panem proděkanem zodpovědným za celoživotní
vzdělávání, rozhodl neuskutečňovat kurz formou online výuky. Cílem kurzů není odprezentovat zájemcům
neosobně manažerské teorie či poučky, ale pokusit se je v rámci interaktivní výuky naučit manažersky a ekonomicky
myslet, manažersky a ekonomicky zvládat zadání, zvažovat priority a nalézat řešení problémů. Nemělo jít jen o sérii
přednášek, které účastníci pasivně vyslechnou. Mělo jít o setkání, kde se na začátku představí všichni zúčastnění a kde
bude výuka dávkována a směrována nejen podle toho, kolik se toho přednášejícímu podaří odprezentovat, ale i podle
toho, co o sobě řeknou a co bude zajímat účastníky kurzů. Mělo jít o předměty živé, vztahové a dialogické. Přidanou
hodnotou nemělo být jen intelektuální zvládnutí určité problematiky, ale i navázání vztahů mezi lektory a účastníky
kurzů, kteří by měli mít možnost obrátit se na lektory i v budoucnu, když to budou potřebovat. Jsem přesvědčený, že
těchto výsledků nelze dosáhnout prostřednictvím zasílaných podkladů k samostudiu nebo prostřednictvím počítačů.
Nejzajímavější částí výuky měly být diskusní semináře s pozvanými manažery a podnikateli, z nichž část měla být nejen
lektorem semináře, ale měla mít i jednu či dvě hodiny přednášek. Osobní setkání s osobnostmi taktéž není možné
adekvátně nahradit za pomoci technických prostředků.

Prozatím jsme se rozhodli zahájení výuky odložit na dobu, kdy bude presenční výuka umožněna. Až bude jasné,
kdy může výuka začít, tak upravíme rozsah a termíny kurzů. Již teď je jasné, že se neuskuteční minimálně 4 naplánovaná
říjnová setkání. Nelze však vyloučit, že omezení přímé výuky zasáhnou celý zimní semestr. Rozsah a obsah jednotlivých
částí kurzů upravíme, jakmile bude známo, s čím můžeme reálně počítat. S takto upraveným rozvrhem vás neprodleně
seznámíme. Semináře budou zachovány, i když jejich počet bude minimálně o 4 snížen. I pro tento případ počítáme s
tím, že výuka bude probíhat v původně naplánovaných termínech, jen začne později.

Všechny dosavadní přihlášky ponecháváme v platnosti. Možnost přihlásit se na kurzy bude ponechána až do doby
reálného zahájení kurzů, tj. prozatím minimálně do 13. 11. 2020.

S přátelským pozdravem a přáním hojnosti Božích požehnání

Roman Češka
garant kurzů „Management (nejen) církve a církevních organizací“


